
VOLUME 2-2, DÉCEMBRE 2005
PROCÈS VERBAL DU COMITÉ DE PARENTS 

EN DATE DE LA RÉUNION DU MERCREDI 16 NOVEMBRE 2005
 

1. Le Comité de parents a procédé à la 
nomination de parents responsables par 
niveau qui agiront à titre de personne-
ressource pour des demandes spécifiques : 

 
Secondaire I :  M. Serge Shanks  
Secondaire II :  M. Yves Leroux  
Secondaire III :  Mme Hélène Lavoie  
Secondaire IV :  M. Alain Déry  
Secondaire V :   M. Sylvain Bédard  
Tous les niveaux : M. Alain Tremblay 
 
Les coordonnées des parents responsables 
sont disponibles sur le site Internet du 
Collège. 

 
2. La conférence du mardi 15 novembre 

donnée par M Jacques Brodeur créateur 
d’ÉDUPAX portait sur la violence chez les 
jeunes et nos responsabilités de parents.  
Elle a suscité beaucoup d’intérêt chez les 
participants qui, par ailleurs, ont été peu 
nombreux.  Le Comité de parents attribue 
cette faible assistance à plusieurs facteurs 
dont le fait qu’elle n’ait pas été annoncée 
suffisamment à l’avance et que dans le 
Saint-Paul-LIEN.  Des mesures seront 
prises lors de la prochaine conférence 
prévue en février ou mars 2006. 
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3. Un sous-comité a été formé afin de réviser 
les Statuts du Comité de parents suite aux 
demandes des parents présents à 
l’assemblée générale du 3 octobre 2005. 

 
4. Tous les titulaires de la 1re et 2e secondaire 

étaient en fonction le 7 novembre 2005 et 
ceux des groupes du PEI  à compter du 17 
novembre.  Seul le groupe 16 demeurait 
sans titulaire*. 

 
5. Le Collège a reçu du MELS (Ministère de 

l’Éducation, des Loisirs et du Sport) le 
montant des coupures de subventions suite 
au lock-out.  En appliquant la même 
formule aux frais de scolarité payés par les 
parents, on obtient un crédit de 101,88 $ 
pour les élèves des groupes réguliers et 
enrichis et de 109,56 $ pour les élèves des 
groupes du PEI.  Dès que cette mesure sera 
adoptée par le Conseil d’administration, M. 
Langevin la rendra officielle et procédera 
au remboursement.  Avant de rembourser 
les parents, Mme Roy doit préparer un plan 
pour confirmer au Ministère que les 
exigences sont satisfaites i.e. que si des 
journées de classes supplémentaires sont 
nécessaires, le crédit sera réduit d’autant.  
M. Langevin s’est engagé auprès du 
Ministère à remettre ce plan pour la fin 
novembre, début décembre 2005. 

 
6. Un nouveau conseiller d’orientation sera 

en poste à partir du 21 novembre 2005, il 
s’agit de M. Mario Ledoux. 

 
7. En ce qui concerne les admissions pour 

l’année 2006-2007, le taux de réponse a été 
le même que les années antérieures.  En 
date du 16 novembre 2005, un total de 185 
élèves ont été acceptés sur une possibilité 
de 216. 

 
8. Les bulletins des élèves en 1re secondaire 

remis le mercredi étaient erronés en raison 
d’un problème informatique impossible à 
détecter avant la production des bulletins.  
La situation a été corrigée dès le lendemain 
et de nouveaux bulletins ont été imprimés;  
ainsi les bulletins remis le jeudi étaient 
exacts. 

9. La planification du sous-comité de parents 
au PEI est amorcée;  les dates de 
rencontres et les objectifs ont été établis. 

 
10. La campagne de financement a battu le 

record de l’année précédente.  En effet, il 
s’est vendu pour 84 000 $ de produits alors 
que l’année précédente, le montant total 
des ventes s’élevait à 56 000 $.  La 
distribution des commandes est prévue 
pour le 7 décembre 2005. 

 
11. La boîte vocale du Comité de parents est à 

nouveau fonctionnelle. 
 
12. À cette date, les voyages à Toronto et New 

York seront accessibles à 100 élèves.  Le 
Collège est à examiner la possibilité de 
l’ouvrir à un plus grand nombre d’élèves 
dans le cas de New York. 

 
13. La représentante des enseignants a informé 

le Comité de parents que le dossier 
d’encadrement n’est pas réglé et que la 
situation demeure tendue entre les 
enseignants et la direction.  Par contre, des 
séances de médiation préventive sont 
prévues et les parties misent, à court terme, 
sur ce moyen pour améliorer le climat. 

 
14. Quand un parent constate une situation 

problématique dans un cours, la Direction 
invite les parents à communiquer avec 
l’enseignant et au besoin, se référer au 
directeur de cycle.  Dans tous les cas, les 
parents ne doivent pas laisser perdurer une 
situation potentiellement problématique et 
ne pas hésiter à communiquer avec le 
Collège. 

 
15. Le Collège devrait mettre en place à partir 

de la 2e étape une procédure pour permettre 
d’équilibrer les travaux et projets afin que 
les élèves soient en mesure de planifier leur 
horaire et de rencontrer les échéanciers. 

 
Line Crevier

Secrétaire

* La situation décrite au point 4 s’est réglée en 
date du 21 novembre.  
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Vous trouverez dans ce numéro, un bref résumé de chacun des sous-comités qui travaillent à la réalisation de différentes activités 
pour les élèves et les parents du Collège. Nous sommes à finaliser notre plan d’action 2005-2006 qui sera présenté dans un 
prochain numéro. 
 
Je vous rappelle qu’il est important de nous communiquer vos préoccupations sur différents sujets pouvant être discutés lors des 
rencontres du Comité de parents. Vous pouvez le faire par courriel ou en laissant un bref message dans notre boîte vocale. 
 
Je vous invite à nous fournir les informations ci-dessous afin de nous permettre de vous rejoindre rapidement si cela est nécessaire 
pour des questions concernant le Comité de parents.  Deux possibilités s’offrent à vous : 
 
1. remplir le coupon ci-dessous et le retourner au Collège à la réception du Collège OU ; 
2. envoyer un courriel à l’adresse suivante en donnant les même informations que celles demandées sur le coupon : 
 

parents-st-paul@hotmail.com  
 
ATTENTION : L’adresse courriel ci-dessus n’est pas l’adresse officielle du Comité de parents.  Il s’agit d’une adresse 
temporaire qui nous permettra de fabriquer un répertoire. 
 
Au nom des membres du Comité de parents 2005-2006, je vous souhaite de passer une très belle période des Fêtes et une année 
2006 toute en santé, remplie de projets et de réalisations. 

Alain Tremblay
Président

   COUPON À DÉCOUPER    
 
En vertu de la loi d’accès à l’information, le Collège n’a pas le droit de nous fournir des informations vous concernant sans 
votre permission.  Nous vous invitons donc à remplir ce coupon et à le laisser à la réception du Collège par votre enfant.  Le 
plus simple et le plus efficace pour nous serait de tout simplement nous envoyer un courriel à l’adresse TEMPORAIRE : 
parents-st-paul@hotmail.com et d’y inclure toute l’information demandée sur le coupon.  Ce petit geste nous permettra de 
vous rejoindre rapidement si cela est nécessaire pour des questions concernant le Comité de parents. 
 
PARENTS  TÉLÉPHONE 
Nom d’un parent : 
 

 Tél. 1 : 

Prénom d’un parent : 
 

 Tél. 2 : 

ÉLÈVES   
Nom de l’élève Niveau # de groupe  

1.  Sec. :   
2.  Sec. :   
3.  Sec. :   
4.  Sec. :   

Commentaires : 

 
Courriel d’un parent : 
 
  

 
 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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Lors de sa rencontre régulière du 21 novembre 2005, le Conseil d’administration du Collège a adopté la version finale des prévisions budgétaires 
pour l’année scolaire 2005-2006. Conformément à ce qui avait été annoncé en septembre dernier, un crédit sera accordé aux parents de chaque 
élève pour les jours de classe manqués en début d’année. Au total, c’est un peu plus de 100 000 $ qui seront retournés en compensation à 
l’ensemble des parents. La formule de calcul retenue est identique à celle qu’utilise le ministère de l’Éducation pour les coupures de subventions 
imposées au Collège dans les circonstances.  Ainsi, pour les élèves des groupes réguliers et enrichis, le crédit accordé sera de 8,49 $ par jour de 
classe manqué pour un total de 101,88 $. Pour ceux du Programme d’éducation internationale, il sera de 9,13 $ pour un total de 109,56 $. Les 
membres du Comité de parents ont été informés de la formule de calcul proposée par le Collège lors de leur rencontre mensuelle, le 16 novembre 
dernier.  Chaque famille recevra un chèque au montant approprié d’ici Noël. 
 
La construction de notre nouveau complexe des arts de la scène est presque terminée. Les premières activités à s’y dérouler sont prévues pour le 
mois de février. À ce jour, une douzaine d’évènements impliquant des élèves du Collège y seront présentés d’ici la fin de la présente année 
scolaire. La population de Varennes et des municipalités environnantes sera invitée à visiter nos installations au début du printemps. Les activités 
entourant l’inauguration officielle du Pavillon seront annoncées dans les mois qui viennent. 
 
L’année 2005 tire à sa fin et quel que soit le niveau, local, national ou international, 2005 aura été une année difficile à bien des points de vue. De 
telles situations nous amènent parfois à questionner à nouveau les valeurs qui nous animent et à prioriser celles qui sont essentielles à nos yeux. 
La période des fêtes de Noël et du Nouvel An est un moment tout indiqué pour prendre le recul nécessaire à cette réflexion.  
 
Que ce temps de repos et de détente vous permette également de retrouver et d’apprécier les êtres qui vous sont chers et que l’année 2006 apporte 
à tous, paix, sérénité et bonheur. 

Le directeur général
André Langevin

 
 

Félicitations à tous les représentants de classe qui ont fait un excellent travail lors de la campagne de financement ! Ces jeunes sont vraiment 
responsables et on se doit de le reconnaître ! Bravo ! 
 
Nous avons appris que certains élèves sont très « surpris » de découvrir le contenu réel des cours de chimie, de physique et de mathématique 536 
en 5e secondaire. Quelques-uns sont même découragés par le niveau et l’ampleur de la tâche.  Nous recommandons donc aux parents de bien 
s’informer du contenu de ces cours et d’en discuter avec leur jeune avant leur inscription en 5e secondaire. Parlez-en aux enseignants et aux 
conseillers internes au Collège, ils pourront vous aider à bien comprendre les enjeux et à faire les choix opportuns pour son avenir et son bien-
être. 
 
Quand un problème particulier survient, voici la séquence des contacts à établir avec l’école : communiquer d’abord avec l’enseignant concerné 
puis avec son titulaire (1er cycle) ensuite avec son directeur de niveau (M. Gino Turcotte et M. Robert Benoit). À défaut de solution ou si le 
problème persiste, communiquez alors avec la direction pédagogique (Mme Martine Roy). Il ne faut jamais laisser un problème perdurer car 
l’impact peut être aussi négatif pour le jeune que pour le reste de la classe.  
 
Inscrire son enfant au Collège est un geste qui implique une responsabilité parentale.  Le message est clair : on choisit d’éduquer et non seulement 
d’instruire nos jeunes !  Mais cela ne va pas sans une implication directe et un encadrement accru de la part du parent qui fait ce choix.  Sans votre 
implication dans la vie de l’école, votre enfant ne saurait y évoluer aisément.  Le Collège exige beaucoup de nos enfants et compte sur notre 
collaboration pour donner un enseignement de qualité dans un contexte qui permettra au jeune de se dépasser. C’est ensemble que l’on mènera 
nos enfants à l’obtention de leur diplôme avec, en prime, la fierté d’y avoir contribué ! 

Sylvie Mercure
 
Saviez-vous qu’au Collège, il existe un concept s’approchant de « Donnez au suivant » ?  Il s’agit du 
projet « Gratuité ».  Les jeunes sont amenés à donner du temps et mettre leur talent à contribution au 
service de la communauté. 
 
Par exemple, les élèves du groupe 22 ont présenté au 
centre d’accueil Foyer Lajemmerais, le jeudi 8 
décembre dernier, un magnifique tour de chants de Noël 
avec leur enseignante de français, Mme Sylvie 
Larocque.  Après avoir interprété plus d’une douzaine 
de chansons, les élèves ont offert un cadeau à chaque 
résident et résidente.  En effet, ils avaient préparé des 
tasses et des bols peints sur la céramique qu’ils ont 
généreusement comblés de bonbons… sans sucre ! 

 
Sylvain Bédard 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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Tournoi Murielle Beauchamp : 
 
En 1re et 2e secondaire, tous les élèves ont participé au questionnaire de Génies en herbe afin de déterminer les représentants de chaque groupe 
au Tournoi Murielle Beauchamp. Ensuite, une première ronde de compétitions s’est déroulée le 17 novembre dernier. Voici quelques résultats : 
 

1re secondaire 2e secondaire 
Position Groupe Meilleur pointeur de l’équipe Position Groupe Meilleur pointeur de l’équipe 

1 16 A Axel Fournier 1 25 David Lagassé 

2 16 B Guyllaume Verdon 2 Équipe mixte Annie-Claude Fournier 

3 15 B Laurence Mc Caughan 3 24 Jean-Charles Berthelet 

4 14 A Julien Piette-Cyr 4 22 Loïc-Anthony Sarrazin-McCann 

5 15 A Thomas Ouellet 5 26 Gabriel Audet-Duhaime 

 
Sortie scientifique : 

Tous les élèves de 2e secondaire ont participé le 1er décembre à une sortie éducative dans le cadre du cours de sciences physiques. En effet, les 
élèves ont visité un ou deux des endroits suivants : Musée Armand-Frappier (microbiologie), Complexe Guy-Favreau (environnement), le 
Centre des Sciences et le Musée Pointe-à-Callière (exposition Jules-Verne). 
 
Système d’émulation :  

Plusieurs certificats ont été remis aux élèves à la fin de la 1re étape. D’abord, plusieurs élèves ont mérité le diplôme « Organisation du travail ». 
Pour le recevoir, l’élève devait avoir complété l’ensemble de ses travaux, que ceux-ci soient conformes et qu’ils respectent la date de remise. De 
plus, aucun oubli de matériel ne devait être comptabilisé. Ce sont 72 élèves qui ont reçu cette distinction en 1re secondaire et 92 en 2e secondaire.  
 
Finalement, un élève par classe a été sélectionné pour l’attribution du certificat « Qualité de la langue et bon comportement ». Ici, ce sont la 
qualité de la langue parlée et le comportement exemplaire qui furent préconisés. Le tableau ci-dessous vous donne le nom des récipiendaires : 

 
TABLEAU D’HONNEUR 

Qualité de la langue et bon comportement 

1re secondaire 2e secondaire 
groupe Élève groupe Élève 

11 Amélie Ste-Marie 21 Marie-Ève de Villers-Matte 

12 Ariane Châtelain-Chamberland 22 Alexandra Nadeau 

13 Audrey Brouillette 23 Mélissa Viau 

14 Marilou Saint-Laurent 24 Jean-Charles Berthelet 

15 Rosalie Beauchemin 25 Bénédicte Loiselle 

16 Florence Bianki 26 Alexandra Tremblay 

  27 Philippe Cossette 

 

 
 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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Conseil des élèves 
 
Voici la composition du comité qui travaillera à l’élaboration de la Charte des élèves du Collège : 
 

 
COMITÉ PROVISOIRE (COMITÉ FONDATEUR) 

 
Groupe Élève Groupe Élève Groupe Élève 

11 Emma Gariépy-Morisette 33 Marie-Andrée Roy 47  Gabriel Fournier 

16  Axel Fournier 34  Kathia Ladouceur Mc Kenna 52 Alexandre Jetté-Léger 

16 Philippe Téoli 46 Marie-Josée Bégin 54 Sylvain Demers 

25 Pierre-Olivier B. Côté 46 Jessica Joly-Hébert 55 Jean-François Bégin 

32  Jessyka Dumulong     

 
Le projet de créer un tel comité cogitait depuis maintenant 3 ans. Historiquement, un conseil d’élèves a déjà existé au Collège, mais depuis une 
dizaine d’année, le tout avait pris une autre forme. Ces élèves auront donc à bâtir la Charte, à réaliser le référendum amenant à l’acceptation de 
celle-ci ainsi qu’à organiser l’élection des membres pour la future année. 
 
Activités à venir… 
 
Rallye 
 
Un rallye a été préparé par les responsables des services (agente d’accompagnement pédagogique, responsables de l’audiovisuel, conseiller en 
orientation scolaire, agent de pastorale, technicienne en laboratoire, etc.) pour familiariser l’ensemble des élèves de 1re secondaire aux divers 
services offerts au Collège. Le tout se déroulera bientôt ! 
 
Camp de pasto 
 
Quant aux élèves de 2e secondaire, ils participeront en février au camp de pastorale du Domaine Bruyère. Une belle occasion pour les élèves et 
leur titulaire d’instaurer une dynamique de coopération, d’entraide et de respect dans leur groupe respectif. 
 
Fête de Noël (23 décembre PM) :  
 
Voici la liste des activités prévues dans le cadre de la fête de Noël. 
 

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

Décoration des lieux de rassemblement 
Pasto-Poste (envoi de messages d’amitié dès le 8 décembre) 
Concours de décoration de classe au 1er cycle 
Menu spécial de Noël à la cafétéria (le 22 décembre) 
Dîners ou déjeûners communautaires avec les titulaires (le 23 décembre)  
Journée couleur (le 23 décembre) 
Projection de films   
Spectacle de Noël (les talents du Collège) 
Magicien Stéphane Desrochers, spécialiste en micromagie 
Danse 
Activité « Arts plastiques »  
Jeux de société et « Donjons et dragons » 
Ouverture du local d’informatique, de la bibliothèque et du gymnase 
Ping-Pong, Mississipi, tables de soccer 
Hockey cosom extérieur 

  
Je souhaite à tous et chacun un joyeux temps des fêtes, de la santé et une belle période de réjouissances en famille ! 

Gino Turcotte
Directeur du 1er cycle

 
 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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Campagne de financement 
 
Nous avons obtenu un succès incroyable : vente totale de 84 637 $, soit environ 30 000 $ de plus que la meilleure campagne faite au 
Collège. Le profit des élèves atteint la somme de 38 000 $. Un gros merci aux parents, pour le support apporté à vos enfants. 
Lorsque vous lirez ces lignes, nous aurons fait la distribution et dans le prochain numéro, on vous transmettra les noms de nos 
meilleurs vendeurs.  La classe neige de la 4e secondaire à Québec, qui se déroulera du 25 au 28 janvier, accueillera 164 élèves dont 
30 pour l’activité culturelle et 134 pour le ski.  Aux dires de M. Chouinard et M. Turenne, les deux responsables de cette activité, 
c’est le plus haut pourcentage (83%) de participation qu’ils ont connu.  Dix enseignants accompagneront les élèves durant ce séjour.  
Les activités ne manqueront pas : les glissades à Valcartier, le ski à Ste-Anne et au Massif, les visites dans Québec et le traîneau à 
chien. Tout devrait se dérouler dans la bonne humeur et la joie de vivre.  
 
Journée d’activités « journée-neige » du jeudi 26 janvier 2005 

Cette journée est une belle occasion de se divertir et d’échanger avec nos élèves dans un contexte détendu et non formel. Trois 
activités sont offertes aux élèves : ski ou planche à neige à la station du Mont Orford, glissade en tubes à Orford et Arbraska 
(activité arbre-en-arbre) à Rawdon. Malheureusement, il arrive parfois qu’un accident ou un incident vienne ternir ces journées 
d’activités. En conséquence, nous demandons votre collaboration afin de faire certains rappels auprès de vos enfants des règles 
élémentaires de sécurité. Par exemple, nous vous rappelons qu’il est essentiel de respecter la signalisation des pistes, le niveau de 
difficulté de celles-ci et son calibre de skieur.  Bonne journée d’activités à tous ! 
 
Voyage à New York 
 
Bonne nouvelle : nous partirons à trois autobus, 145 élèves de 3e secondaire et 12 accompagnateurs iront dans la ville américaine.  
Nous devions partir avec un maximum de 100 élèves, ce qui laissait une trentaine d’élèves en attente à ce moment. Quelques-uns 
d’entre eux sont venus nous faire valoir leur désaccord en nous expliquant qu’ils attendaient ce voyage depuis la 1re secondaire. 
Nous n’étions pas entichés de partir dans le temps de Pâques avec 150 élèves, mais nous avons pris le temps de rencontrer le 
voyagiste et de voir la faisabilité. Nous avons modifié la stratégie d’encadrement et avons changé d’idée. Nous avons trouvé la 
solution pour que tout le monde soit heureux et puisse profiter de ce magnifique voyage. 

Robert Benoit
Directeur du 2e cycle

 
 
Bien que nous soyons à la première année d’implantation du renouveau pédagogique, les parents et nos élèves de la 1re secondaire 
semblent être  à l’aise avec les concepts y étant rattachés. Bien sûr, la philosophie et la pratique sont une continuité de la formation 
reçue au primaire.  Les méthodes d’enseignement, le type de travail demandé tendent à être similaires.  
 
Les enseignants travaillent à construire des tâches conformes à ce renouveau, à utiliser diverses stratégies d’enseignement, à 
planifier leurs activités en tenant compte aussi des divers types de stratégies d’apprentissage chez les élèves.  Comme l’ensemble 
des enseignants du Collège reçoivent la même formation de base, plusieurs classes, de différents niveaux scolaires, sont appelées 
également  à vivre  des activités où l’élève est au cœur  de ses apprentissages.   L’enseignant est plus qu’un transmetteur 
d’informations et de connaissances, il devient un guide important pour que les adolescents puissent développer de plus en plus leurs 
compétences et leurs habiletés. 
 
Une des questions qui nous revient fréquemment concerne l’évaluation.  Le fait que l’élève ne soit plus évalué de façon quantitative 
(la somme des notes divisée par le nombre de tâches évaluées donne la note sur cent) mais bien de façon qualitative (cueillette 
d’informations, tâches variées qui permettent de constater une évolution, une compétence certaine, etc.) est un changement 
important dans les pratiques scolaires, au secondaire.  Ainsi,  l’équipe d’intervenants, au premier cycle du secondaire, est à 
compléter un outil qui permettra une communication et un regard clairs et précis.  À ce sujet, dès que l’outil sera peaufiné 
(décembre), une rencontre d’informations sera annoncée.  Soyez assurés que tous les acteurs du milieu contribuent, en lien avec le 
Ministère de l’Éducation, à faciliter l’accès à la réussite de l’ensemble de nos élèves.  Joyeuses Fêtes !  

Martine Roy
Directrice des services éducatifs

 
 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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Bonjour chers parents, 
 
Le temps des fêtes arrive à grand pas, il ne faut pas baisser les bras dans les 
études avant les vacances. Voici quelques petits trucs pour encourager votre 
enfant à maintenir le rythme : 
 
1. Utiliser l’agenda !  

 
Pour inscrire : 

 
��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

Devoirs et études 
Examens à venir 
Travaux à long terme…inscrire des rappels ☺ 
Cours parascolaires 
Récupération 

 
L’agenda est un outil qui permet de libérer notre cerveau. Lorsque c’est écrit, 
on diminue le stress et ça évite de dire : « J’ai oublié » ou bien « Je croyais 
que j’allais y penser ». Encouragez votre enfant à laisser reposer sa mémoire 
en utilisant l’agenda pour : 
 

Faire le sac d’école avant de quitter la classe  
Faire les devoirs 
Faire le sac d’école en s’assurant que tous les travaux à remettre ne 
traînent pas sur la table… 
 

2. Être présent à tous les cours !  
 
À moins d’être vraiment malade, il 
est préférable d’être présent à tous les 
cours. Même si un élève de la classe 
peut donner les notes de cours, il est 
certainement plus efficace de les 
prendre soi-même. Si votre enfant 
n’est pas en pleine forme, il peut 
participer un peu moins en classe, 
mais vaut mieux écouter que de ne 
pas être là du tout. Les vacances 
arriveront, il pourra se reposer bientôt ! 
 
Afin de minimiser les retards académiques : 
 
��  

��  

� 

� 

��  

��  

��  

��  

��  

� 

� 

� 

� 

� 

� 

� 

Éviter de partir en congé avant la fin des classes 
Prendre les rendez-vous lors des journées de congé 

 
Nous profiterons des vacances de Noël en famille et avec les 
amis ! D’ici là, n’oubliez pas que l’étape se termine le 26 janvier 
et non le 23 décembre… alors, maintenons le rythme ! 
 
Joyeuses fêtes à tous ! 
 

Karyne Gibeault
Agente d’accompagnement pédagogique

 
 
 
Ce qu'elle est, ce qu'elle offre… 
 

La pastorale a pour objectif de faire 
exister une vie relationnelle dynamique 
au travers d'activités variées.  Construire 
la personne dans ses rapports aux autres; 
et par ceci, dans le plus grand respect des 
consciences individuelles. 

 

L'animation pastorale à l'école peut se 
définir comme un atelier de 
développement d'attitudes et de valeurs.  
Dans le respect de la liberté personnelle, 
la pastorale offre un ensemble d'activités 
et  d'expériences permettant de s'initier 
au monde  spirituel et d'approfondir les 
valeurs de l'Évangile.  Les objectifs 
travaillés sont, entre autres : 

 
la recherche d'un sens à la vie; 
la vie en communion avec les autres; 
l'entrée en relation avec Dieu par 
divers moyens et symboles; 
l'orientation évangélique des 
conduites morales (l'engagement); 
l'intégration de la foi et de l'identité 
dans le contexte culturel actuel. 

L'approche de la pastorale peut se 
traduire par des rencontres-classes en 
grands groupes ou par des activités en 
petites équipes de volontaires, qui 
rayonnent ensuite dans toute l'école par 
leurs actions.   

 
Les petits groupes… 

 

Plusieurs élèves sont impliqués dans des 
Comités de cheminement personnel et 
d'engagement social.  

 

Le Comité 4e dimension, composé 
d’élèves de la 5e secondaire, est dans la 
ligne des aidants naturels et prend partie 
pour une vie de qualité au Collège. 

 

Le Comité Vers une terre nouvelle 
« Honduras 2006 », composé d’élèves 
sélectionnés au PÉI de la 4e et de la 5e 
secondaire, offre une formation pour 
vivre une expérience d'initiation à la 
coopération internationale. 

 

Le Comité Amnistie internationale, 
composé d’élèves de la 3e et de la 4e 
secondaire, organise des activités de 
sensibilisation, de signature et de 
confection de cartes pour faire libérer 
des prisonniers d'opinion dans le monde 
entier. 

 

Le Comité Jeunesse du monde, 
composé d’élèves de la 1ière et de la 2e 
secondaire, fait partie d'un club national 
qui a un impact sur le développement 
international. 

 

Bien sûr, il y a également des  
rencontres en  groupe-classe où des 
activités spécifiques au niveau scolaire 
sont offertes. 

 
Je considère comme une chance le fait 
de vivre de belles expériences de prise 
de conscience et de dépassement avec 
vos enfants. 

Hugo Pelletier
Animateur de pastorale

 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message  
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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��  

��  

��  

 

��  

��  

��  

 
 
Pour l’Expo-sciences 
 
Dans le cadre des cours de sciences au Collège, nous préparons les élèves à participer à l’Expo-
sciences locale. L’Expo-sciences est une activité parascolaire offerte aux élèves depuis deux ans au 
Collège. Celle-ci permet aux élèves d’explorer un sujet scientifique de leur choix sous forme de 
recherche, conception ou expérimentation et de la présenter à leurs pairs. Cette activité sera évaluée 
par trois juges différents durant la journée. Les six meilleures équipes auront l’opportunité de se rendre 
à l’Expo-sciences régionale pour représenter le Collège. Cette année, nous comptons 100 équipes 
participant à l’Expo-sciences, ce qui représente le double des équipes participant l’année dernière. En 
conséquence, nous sommes actuellement à la recherche de 150 juges. C’est pourquoi, nous sollicitons 
votre participation à titre de juge lors de l’Expo-sciences locale qui se déroulera au Collège le 3 février 
2006 entre 9 h 30 et 21 h.  
 
Chaque personne désirant venir juger nos équipes doit prévoir une heure pour effectuer l’évaluation de trois équipes et autant de 
minutes qu’il le désire pour visiter l’Expo-sciences. Si vous êtes intéressés vous pouvez nous envoyer vos coordonnées et vos 
disponibilités à une ou l’autre des deux adresses courriel suivantes ou encore vous pouvez communiquer avec nous par téléphone au 
numéro suivant : 450-652-2941. Nous espérons avoir de vos nouvelles avant le 20 janvier 2006. Merci de votre habituelle 
collaboration. 
 

mlatremouille@college-st-paul.qc.ca 
poste 3028 : Martine Latrémouille

aremington@college-st-paul.qc.ca 
poste 3040 : Anie Remington

 
En tant que nouveau conseiller d’orientation, il me fait grand 
plaisir de me joindre à l’équipe du personnel du Collège Saint-
Paul, pour accompagner votre enfant dans son cheminement 
académique, au secondaire. 
 
Mon rôle est de guider les élèves du Collège en les aidant à 
identifier plus clairement leurs intérêts, leurs aptitudes, leurs 
valeurs ainsi que leurs caractéristiques personnelles tout en leur 
permettant de recueillir l’ensemble des informations pertinentes 
concernant leur choix de programme d’études ou de profession 
future. 
 
Mes priorités pour les prochaines semaines seront les suivantes : 
 

Rencontres en classe ou en individuel avec l’ensemble des 
élèves de 5ième secondaire en vue des demandes d’admission 
du 1er mars prochain. 
Diffuser l’information provenant des différents cégeps et 
collèges de la région quant aux portes ouvertes, rencontres 
d’information, etc. 

 
En terminant, je me permets de souligner l’importance de votre 
rôle dans l’orientation scolaire et professionnelle de votre enfant.  
Afin de  l’aider, vous pouvez intervenir auprès de celui-ci en : 
  

 
le soutenant dans la planification de son projet 
professionnel : « C’est ton projet, mais je suis là pour t’aider 
à le planifier »; 

 
devenant un miroir de son identité : « Quand tu étais petit, tu 
aimais faire… », « Il me semble que tu as de la facilité dans 
cela.  Qu’en penses-tu? »; 

 
lui transmettant de l’information sur le monde des 
professions : « j’ai entendu parler d’un nouveau 
programme… », « J’ai une amie qui occupe ce genre 
d’emploi.  Aimerais-tu la rencontrer ? »; 

 
incarnant un modèle à suivre comme travailleur : « Je me 
sens compétent dans ce que je fais.  J’ai du plaisir à 
travailler. », « J’ai accompli quelque chose d’intéressant 
aujourd’hui. », « Travailler, ce n’est pas toujours facile, mais 
c’est tellement stimulant lorsque je réussis à surmonter les 
obstacles. ». 

 
Pour tout type de questions,

n’hésitez pas à entrer en contact avec  moi.
 

Mario Ledoux, conseiller d’orientation
Poste 2175

 
 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message 
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

��  

 

 
Le Comité de parents est à mettre sur pied un sous-comité environnement. Celui-ci aura pour but, entre autres, de créer des liens entre les parents et 
les jeunes concernant leurs préoccupations écologiques. Il pourra également veiller à ce que le Collège poursuive ses efforts sur le plan 
environnemental. 
 
Déjà, des regroupements d’élèves ont à leur actif plusieurs réalisations en ce sens. Notons en particulier, la vente de tablettes de papier recyclé par 
les « Cols Verts » et la plantation de végétaux sur le terrain du Collège par les « Pouces Verts ». Nous remarquons également que des enseignants 
ont profité de la conférence de l’ONU sur les changements climatiques pour amener les élèves à réfléchir sur ce sujet, dans le cadre de leurs cours.  
Voilà une excellente occasion pour amorcer des échanges avec nos jeunes et pour nous engager à modifier nos habitudes de consommation !  Le 
sous-comité environnement  vous invite à proposer vos idées pour alimenter ses activités. 
 

Hélène Poitras

 

 
STATION DE SKI MONT ST-BRUNO : à compter du 11 janvier 2006 
 
ATTENTION : Les cours sont offerts aux jeunes seulement. 

Ces cours ne sont plus offerts aux adultes, mais il y a toujours la possibilité de 
prendre des cours les mercredis en contactant directement l’école de ski du 
Mont Saint-Bruno. 

Cours : « ski » ou « planche » 

6 cours de 2 heures chacun suivis de ski libre 
Les mercredis soirs de 19 h 30 à 21 h 30 
Les élèves et leur famille : 125 $ par personne 
Pour les amis : 165 $ par personne 

Ski ou planche libre pour élèves, amis et parents 
 

66 $ par personne 
Les mercredis de 18 h 30 à la fermeture 
Location de skis ou de planches : 50 $ pour 6 semaines, à la boutique de 
Ski Mont Saint-Bruno 

 
 
 
Encore cette année 
 

Les accompagnateurs peuvent se procurer un billet pour 15 $ 
valide pour la journée même. 
Le billet de remontée est valide dès 18 h 30 jusqu’à la 
fermeture sauf pour les débutants. 
Les participants aux cours doivent se présenter au moins 10 
minutes avant le début du cours. 

 
Retournez la fiche d’inscription et votre chèque à la réception du 
Collège Saint-Paul, avec la mention « Club de ski », le plus tôt 
possible.  Après le 5 janvier 2006, toute nouvelle inscription ne 
sera acceptée qu’après vérification auprès de l’école de ski Mont 
Saint-Bruno. 
 

Information
Contactez Mme Rita Rondeau au (450) 649-7642

 
FICHE D’INSCRIPTION 

 
Prénom et nom :_________________________________________________ Âge :____________________ 

Adresse :________________________________________________________________________________ 

Ville :______________________ Code postal :__________________ Téléphone :______________________ 
 
Ski ou planche libre : élèves, parents et amis : 66 $ 
Location : élèves, parents et amis : 50 $ 

 
Indiquer : « ski » ou « planche » : _________________________________Taille : _________________  

   Grandeur des bottines : ________________ Poids : ________________________ 

Cours de ski ou de planche : élèves et famille: 125 $ - amis : 165 $ 

Quel niveau avez-vous déjà obtenu ?__________________________________________________________ 
 

 
 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message 
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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STATUTS ET RÈGLEMENTS DU COMITÉ DE 
PARENTS 
 
Je vous invite à consulter le site Internet du Collège à la section 
du Comité de parents.  Nous y avons déposé les statuts et 
règlements qui avaient été adoptés en mai 2003.  Un sous-
comité a été formé et a déjà fait une mise à jour de ce 
document.  Trois nouveaux points ont été ajoutés et seront 
entérinés seulement en 2006 par l’ensemble du Comité de 
parents.  Cette version sera donc disponible après son adoption 
en 2006. 
 
GUIDE AUX PARENTS 
 
Les documents d’information pour les parents sont largement 
avancés.  18 pages seront en ligne dès les premiers mois de 
2006.  Je vous invite encore une fois à consulter régulièrement 
le site du Collège.  Cette section particulière pourra sous peu 
vous aider à rechercher les réponses à des questions 
fréquemment posées. 

RÉUNIONS 
 
Les documents relatifs aux réunions du Comité de parents : ordre du jour et 
procès verbaux amendés, seront aussi bientôt disponibles afin de permettre à tous 
les parents de suivre ce qui se passe durant ces réunions. 
 
COUPON DE LA PAGE 2 
 
Je vous rappelle l’importance de répondre à notre demande de la page 2 sous le 
mot du président du Comité de parents.  En vertu de la loi d’accès à 
l’information, le Collège n’a pas le droit de nous fournir des informations vous 
concernant sans votre permission.    Nous souhaitons surtout construire un carnet 
d’adresses électroniques.  Ainsi, nous serons en mesure de communiquer avec 
vous beaucoup plus rapidement en cas de nécessité.  Ces informations seront 
répertoriées et gardées jusqu’à la fin de l’année scolaire.  Nous devrons vous les 
demander à nouveau à chaque année si vos enfants fréquentent encore le Collège 
à ce moment.  N’oubliez surtout pas d’utiliser l’adresse électronique 
TEMPORAIRE : 
 
parents-st-paul@hotmail.com 

Sylvain Bédard
 
 
 
Voici la liste des membres du sous-comité de parents qui s’occuperont d’activités spécifiques au programme d’éducation internationale « PEI ».  
Le sous-comité va travailler entre autres choses à la validation de la pertinence des documents insérés au portfolio des élèves, à l’évaluation des 
présentations des projets personnels des finissants et à la mise à jour et au recrutement des banques d’employeurs. 
 
PARENTS 
 
Sylvie Bruneau : 1ie secondaire 
Louise Girard : 1re secondaire 
France Henry : 1re secondaire 
Diane Arcan : 2e secondaire 

 
 
Liliane Raduly: 2e secondaire 
Lise Jetté :  3e secondaire
Annie Pettersen : 4e secondaire 
Gisèle Bilodeau : 5e secondaire 

AUTRES MEMBRES 
 
Martine Roy : Directrice des services éducatifs 
Hugo Pelletier : Animateur de la pastorale 
Marc Lemieux : Enseignant 

 
 
  
 
Nous tenons à remercier tous les parents qui nous ont fait don de vêtements usagés au cours de la dernière année.  Grâce à cette activité,  les 
sommes recueillies retournent aux parents et étudiants sous diverses formes :  conférence, bourses, etc.  Je vous rappelle que vous pouvez apporter 
en tout temps vos vêtements usagés à M. Gino Turcotte. 

Diane Maihot
 
 
 
Le mardi 15 novembre dernier avait lieu la 
conférence de M. Jacques Brodeur sur la violence 
chez les jeunes. Contrairement à certaines idées 
préconçues, les parents présents ont découvert une 
nouvelle réalité en plus de confirmer le fait que la 
violence des jeunes nous concerne tous, nous les 
parents : pourquoi le phénomène de violence existe ?  
D’où vient-il ? Comment il se développe ?  Est-ce 
qu’il augmente ?   
 
Les élèves des écoles du Québec sont de plus en plus 
nombreux à manifester des troubles de 
comportement. Entre 1985 et 2000, le nombre de ces 
élèves a augmenté de 300% et on ne parle pas de 
petits problèmes anodins.  Donc il faut être vigilant 
pour détecter si notre enfant n’a pas un trouble de 
comportement sans être capable de le communiquer. 
 

 
 
 
Il y a des problèmes de comportement chez les filles 
que l’on a plus de misère à évaluer : c’est le 
« bitchage » ! C’est devenu un sport. On se forme 
une équipe, on se cherche une proie, celle qui longe 
les clôtures, on va la harceler, on fait circuler à son 
sujet des ignominies. Le tiers des élèves consultés ont 
eu connaissance ou ont participé à faire du 
« bitchage » sur Internet, contre certains élèves, 
enseignants ou chauffeurs d’autobus. 
 
La violence physique et surtout celle verbale, a 
augmenté de façon dramatique dans toutes les régions 
du Québec, riches ou pauvres, avec ou sans emploi, 
privés ou publiques.  Le phénomène de la violence 
chez les jeunes est devenu un enjeu majeur de santé 
publique partout dans le monde. 

 
 
 
Pourquoi cela existe ? 
 
Nous sommes évidemment de bons parents, nous 
sommes une bonne famille. Entre parents, on ne se 
chicane jamais, il n’y a pas de télévision dans la 
maison, pas de problèmes de structure familiale et on 
a un encadrement parental extrêmement sain 
 
Le problème, c’est que nos enfants ne sont pas seuls 
et ce que leurs pairs font a une influence sur eux, sur 
leur comportement. Et, la violence, elle n’est pas 
arrivée par hasard dans leur vie ! 
 

Serge Shanks

 
Vous pouvez joindre le Comité de parents en laissant un message 
au 652-2941 poste 4001 ou par courriel au : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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